
Απολυτίκιο Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης 

https://www.youtube.com/watch?v=AhrZ8PaTzIw 

 

Απολυτίκιον. Ήχος δ’. Ταχύ προκατάλαβε. 

Εν Λέσβω, αθλήσαντες, υπέρ Χριστού του Θεού,  

αυτήν ηγιάσατε, τη των Λειψάνων υμών, 

ευρέσει μακάριοι. 

Όθεν υμάς τιμώμεν, Ραφαήλ θεοφόρε,  

άμα συν Νικολάω καί παρθένω Ειρήνη, 

ως θείους ημών προστάτας  

και πρέσβεις προς Κύριον.  

Μετάφραση 

Στη Λέσβο, αγωνίστηκαν, προς χάρη του Χριστού του Θεού, 

αυτήν αγιάσατε, με την, των Λειψάνων σας, 

εύρεση, ευλογημένοι. 

Έπειτα εσάς τιμούμε, Ραφαήλ θεοφόρε, 

μαζί με τον Νικόλαο και την παρθένο Ειρήνη, 

ως θεϊκούς προστάτες μας 

και εκπροσώπους προς τον Κύριο. 

 

 

Στον λόφο των Καρυών, πάνω από την λουτρόπολη της Θερμής της Λέσβου, βρίσκονται τα ιερά Λείψανα και η ιερά 

Μονή των Αγίων και Νεοφανών Μαρτύρων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης.  

Οι  Άγιοι Ραφαήλ, Νικόλαος και Ειρήνη βασανίστηκαν και θανατώθηκαν άγρια από τους τούρκους, σχεδόν αμέσως 

μετά την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως. Το μαρτύριό τους συνέβη την Τρίτη της Διακαινησίμου, Τρίτη του 

Πάσχα, στις  9 Απριλίου του έτους 1463 μ.Χ.  

Από μία ανασκαφή που έγινε στη Θερμή της Λέσβου, το 1959 μ.Χ., ανακαλύφθηκε ο 

τάφος ενός άγνωστου προσώπου, που, όπως αποκαλύφθηκε σε συνεχή οράματα και 

όνειρα κατοίκων της περιοχής, ανήκε στον Άγιο Ραφαήλ. 

Με τους Αγίους συνεμαρτύρησαν ο πατέρας της Αγίας Ειρήνης, Βασίλειος, η σύζυγός 

του Μαρία, το μόλις πέντε ετών παιδί τους Ραφαήλ, η ανιψιά τους Ελένη, ο 

δάσκαλος Θεόδωρος και ο ιατρός Αλέξανδρος, των οποίων τα οστά βρέθηκαν κοντά 

στους τάφους των Αγίων, μέσα σε ξεχωριστούς τάφους.  

Στο Άνω Σούλι Μαραθώνος υπάρχει ιερά Μονή των Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και 

Ειρήνης. Η ίδρυση της Μονής  αποδίδεται σε θαύμα του Αγίου Ραφαήλ, ο οποίος 

εμφανίστηκε σε μοναχό στις 24 Ιουλίου 1995, στεκούμενος σ’ έναν βράχο και 

υποδεικνύοντάς του τον χώρο όπου ήθελε να χτιστεί προς τιμήν του λατρευτικός 

χώρος.  Έπειτα από ακριβώς δύο χρόνια και πολλές δυσκολίες και προσπάθειες, 

τελέστηκε η πρώτη θεία λειτουργία προς τιμήν του Αγίου. 

Η μνήμη των Αγίων εορτάζεται κάθε Τρίτη του Πάσχα.  
Η εικόνα του Αγίου Ραφαήλ στο 
Άνω Σούλι 
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